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    | A B | 2 | A B | R 2D ...(*)

Hacemos: A = k, B = 2k 

    
22

R k 2k 2 k·2k·cos

    
22

D k 2k 2·k·2k·cos

    
2 2 2 2

5k 4 k cos 2 5k 4 k cos

Reemplazando en (*): 

  
3

cos
4

     
2 2 2 2

5k 4 k cos 4 5k 4 k cos

Elevando al cuadrado:

  
2 2

5k 4 k cos

  
2 2

5k 4k c os

   
2 2

i) R A B 2 A·B·cos

   
2 2

ii) D A B 2 A·B·cos

    5 4 cos 20 16cos

 20cos 15

Resp: D



Sean P y Q los vectores y R su resultante. 

Por condición: 

entonces los vectores P y Q forman 120°.

 | P | | Q | | R |

         
2 2

R' 3Q 5P 2 3Q 5P cos60

         
2 2 1

R' 3A 5A 2 3A 5A
2

  
2 2 2

R' 9A 25A 15A


2

R' 49A     R' 7A R' 7 2

 R' 14 Resp: C



60°

 a 3 3 3 3

     
2 2

R 15 9 2 15 9cos60

    
1

R 225 81 2 135
2

R 441

 R 21 Resp: A



   
2

3 A B 3 10
3

  3A 2B 30

 2A 3B 25

  7A 4B     3A 2B 4A 6B

  
2 2

| R | 30 50 2 · 30 · 50 · cos60º

  
1

| R | 900 2500 2 ·1500 ·
2

| R | 4900

 | R | 70 Resp: C

   2 2A 3B 2 25  4A 6B 50

 
2

A B 10
3



|

      A 2 i 2 j ;B 2 i 3 j ;C 3 j

2 i

2 j

2 i

3 j

  R A 2B C

           R 2 i 2 j 2 2 i 3 j 3 j

    R 2 i 2 j 4 i 6 j 3 j

   R 2 i 5 j Resp: D
3 j



 B 0i 2 j ;  C 2i 2 j ;  R 3i 3 j

2i

2 j
3i

3 j

Datos:

 a) R V   R A B C

     3i 3 j A 2 j 2i 2 j   A 1 i 3 j

 
    

 

y-1

x

A
b) tan

A

 
   

 

-1 3
tan

1

   
-1

tan 3 Resp: B



   x xR V 15 15 4

   y yR V 8 3 15 3 5 3

  xR 4

  yR 2 3

  
     

1
R

2 3
tan

4

  
     

 

1
R

3
tan

2

  
    

 

y1
R

x

R
tan

R

Ahora determinamos el ángulo direccional:

  
   

 

1 3
tan 40,9

2

   R 220,9

Observación:

Resp: D

 
2 3

tan
1


